

2012年度公积金账单本月发放

接收地址如有变动请及时到公积金管理中心变更



核心提示

□记者 连漪 李岚
通讯员 韩立军

去年9月,我市公积金缴存职工首次收到公积金账单,详细了解了自已公积金账户的信息。记者昨日从市住房公积金管理中心获悉,2012年度公积金账单将于本月开始发放。



准备投递的公积金账单。

记者 张晓理 摄

接收地址如有变动请及时变更

据市住房公积金管理中心有关负责人聂天宇介绍,全市共40余万公积金缴存职工,第一次发放账单数量为35万余份。此次账单发放将进一步扩面,去年新建账户的4.2万缴存职工也将收到账单。

据了解,公积金账单首次发放过程中,部分缴存单位和个人因为

接收地址、联系单位有误或机构调整,没有接收到账单。为确保所有缴存职工都能收到公积金账单,聂天宇提醒,首次公积金账单发放没有收到账单以及首次发放后单位地址、经办人、联系电话出现变化的单位和个人,需及时与中心归集科联系进行变更。

2011年度未收到公积金账单的单位,相关负责人即日起可到市住房公积金管理中心二楼营业大厅核对完善接收信息。需填写“单位信息变更申请表”,可携带公章直接到大厅填写。

据介绍,此次账单发放工作将在3月底前完成。

这些疑问,此次账单发放解决了

首次公积金账单发放时,本报特地推出了“关注公积金账单”系列报道,不少缴存职工通过本报表达了对公积金账单发放的各种疑问。这些疑问引起了市住房公积金管理中心的重视,其在本次账单发放中予以改进。

账单信息涉及隐私。在公积金账单中,除了各自的账户信息外,还有身份证号码等信息,不少市民提出,一旦账单错寄或遗失,会造成个人信息泄露,带来安全隐患。聂天宇说,此次发放的公积金账单将把身份证号码中重要的几位隐去。

遇到重名。在首次公积金账单

发放中,曾出现一个单位五人同名的情况,筛选起来有很大的不便。此次,市住房公积金管理中心采用了一种特设的软件,在账单发放之初对所有接收人进行一次筛选,将所有重名缴存者进行汇总,然后将缴存职工的手机号码后四位作为“区别码”在账单信封上进行标注,这样重名者无需拆封即可拿到属于自己的账单了。

账单信息简单。不少职工表示,希望能看到缴存明细。聂天宇说,此次发放的账单没有明细表,但在账单醒目位置进行了提醒,职工可登录市住房公积金管理中心

网站(<http://www.lyzfgjj.com>)查看近一年的公积金账户明细。

服务信息有些少。首次发放的账单信封内附带了公积金如何支取、办理公积金贷款的条件等服务指南。不少缴存职工将宣传页保存下来,并希望以后能对相关服务信息进行丰富。此次账单发放,市住房公积金管理中心对相关内容进行了更新,并将收集的职工关心的热点问题进行了汇总,印制成“住房公积金政策问答”宣传页随账单一起发放。聂天宇说,公积金账单发放以后每半年一次,每次都将为职工提供不同的服务信息。

拿到公积金账单要“两看”

聂天宇表示,收到账单后要“两看”:一看基本信息是否正确,包括姓名、身份证号码、个人公积金账号等;二看住房公积金缴存信息是否完整,包括住房公积金缴存基数、缴存比例、月缴额及账户余额、缴至年月等。

目前我市的公积金缴存比例为:职工个人缴存5%至12%、单位缴存5%至12%。缴存基数为本人上一年度的月平均工资,新录用和新调入职工缴存基数为本人当月工资。职工住房公积金缴存基数最低不得低于上

一年度劳动部门规定的职工月最低工资标准,原则上也不应超过统计部门公布的上一年度月平均工资的3倍。

职工住房公积金月缴存额应为职工住房公积金缴存基数乘以职工住房公积金缴存比例。

这些途径也可查询公积金信息

除了收取账单,公积金账户信息查询还有几种途径可选择:

【途径一】柜台查询:职工本人或单位经办人员携带本人身份证,到营业部柜台现场查询。

【途径二】自助终端查询:在市住房公积金管理中心服务大厅的自助终端查询机上,按提示输入个人身份证号或个人公积金账号进行自助查询。

【途径三】电话查询:拨打市住房公积金管理中心电话64936666进行查询。

【途径四】12580人工语音台查询:向话务员报送身份证号码等信息进行查询。

【途径五】手机短信查询:中国移动用户可用本人手机编辑“QY*身份证号码*姓名”或“QY*公积金账号*姓名”,发送至106573220102签约,签约成功后即可享受住房公积金短信查询、提醒服务。

中国联通用户可用本人手机编辑“QY*身份证号码*姓名”或“QY*公积金账号*姓名”,发送至106557320102签约,签约成功后即可享受住房公积金短信查询、提醒服务。

【途径六】网上在线查询:登录市住房公积金管理中心网站,点击首页中部的“在线查询”,输入身份证号码、公积金账号(或姓名),即

可查询本人公积金账户信息。

登录洛阳·无线城市网站(www.lywxc.com),点击首页“绿色通道——住房公积金”模块,输入您的姓名、身份证号码或公积金账号、手机号码(适用于中国移动用户),即可查询本人公积金账户信息。

通常情况下,市民可查询账户余额和当年住房公积金缴存明细。如果查询超过3年以上的相关信息,公积金管理中心将在受理申请后10个工作日内予以答复。单位或职工对查询结果有异议的,可向市区营业部、铁路分中心、县(市)吉利管理部申请复核,复核结果在15个工作日内反馈申请人。

探访节后用工市场

200家企业万余岗位 看看有没有适合您的

时间:正月十五上午 地点:周王城广场

□记者 武逸民 特约记者 李帆

本报讯 2月6日(农历正月十五)9时,市人力资源和社会保障局将在周王城广场举办2012年春季企业用工大型专场招聘会。

届时,200家招聘企业将入场招聘,提供1万余个就业岗位。主要岗位有电子工程师、机械工程师、混凝土、质检员、车工、铣工、电焊工、教师、业务员、保洁工、服务

员、营业员、门卫等。

另外,招聘会上将集中开展就业创业政策咨询、小额贷款政策咨询、创业(技能)培训登记等服务。

市人力资源和社会保障局相关负责人表示,除了已经敲定的200家企业,还有招聘需求的企业可在5日前报名,招聘现场台位免费。咨询电话:市公共就业服务中心63223616,市人才市场64884100、63119515。

打工何须远行? 家门口就能挣钱

我市三场县企对接招聘会结束,6000多名务工者达成就业意向,其中4000多人选择省内企业

□记者 申利超 特约记者 王世光

昨日上午,嵩县举行“春风行动启动仪式暨企业用工招聘会”。这是我市年后最后一场县企对接招聘会,45家省内外用工企业提供就业岗位6000多个,并为农民朋友提供全方位就业服务。

省内就业意向多于省外

嵩县城关镇北园村的荆铁强和王铁军是同一家企业的下岗职工,多年外出务工。但是今年,两人都打算在省内找工作。

“我这几年多到上海、广东、内蒙古等地打工,做安装工。虽然一个月能收入三四千元,但是不太稳定。”荆铁强说,这两年省内就业机会大大增加,且妻子一个人在家带孩子太累了,他今年打算在家门口找个工作。

荆铁强向几家自己中意的招聘单位仔细询问工作地点、工资待遇、工作环境等,最终,他与郑州一家雕塑公司签订了就业意向书。

荆铁强告诉记者,这家雕塑公司给的待遇是前三个月每月1800元,工作熟练后,每个月可收入3000到4000元,且管吃管住。他准备再看看,给妻子在县城找个工作。

“真没想到,一个多小时,就有十几个人与我们企业达成了就业意向。”嵩县当地一家企业的负责人路丽娟说,他们原打算招三名员工,担心会无人问津呢。

据了解,昨日共有4000余人参加了招聘会,2300余人与用人单位达成就业意向,意向在省内就业的有1400余人,意向在省外就业的有900余人。其中,780余人现场与用人单位签订就业协议。

务工者倾向能学到技术的企业

记者在采访中了解到,许多务工者在选择工作时,多倾向于能学到实用技术的工种和企业。

“我选择这家雕塑公司,主要考虑在这里可以学到一门手艺。”荆铁强说,如果能掌握一门手艺,工作不仅比干体力活轻松,工资也能高不少。

德亭镇的李汉民是带着女儿来找工作的。“女儿今年17岁,打算外出打工。我来帮她看看、选选,想为她找个能学技术的工作。”李汉民说,女儿还小,如果学到一项技术,对其以后发展会有帮助。

春节期间,嵩县人力资源和社会保障局在返乡人员集中的地点收集企业用工信息,了解务工者求职意向。“企业提供的岗位,有技术含量的工种工资待遇相对较高,且企业提供的此类就业岗位也较多。”该局负责人说,不少务工者考虑得比较长远,希望能掌握一技之长。

就业岗位增多留住务工者

记者从市公共就业服务中心了解到,我市举行的三场2012县企对接招聘会共吸引了196家省内外企业,提供了1万多个就业岗位,共有6000多名务工者与企业达成就业意向,其中与省内企业达成就业意向的有4000多人。

该中心负责人宋惠芳称,从今年的招聘情况来看,30岁以上的务工者更多选择在省内工作。

宋惠芳认为,首先,近几年,随着我省及我市经济的发展,工资待遇与省外特别是发达地区的差距逐渐缩小。“30岁以上的务工者外出打工几年后,在核算生活成本和来回的路费后,更愿意选择在家门口工作。”她说,另外,这部分务工者会更多考虑年幼的子女和家庭,在家门口工作更便于照顾家庭。

“这两年,我市增加了许多企业,各县市区产业集聚区都入驻了不少企业,提供了更多的工作岗位。”宋惠芳表示,随着我市经济的发展,新建企业的开工、就业岗位的增加,选择在家门口工作的务工者会更多。